
Welches Wort gehört nicht in die Reihe?  
 
 
 
Höre genau zu. Welches Wort gehört nicht in die Reihe?  
Erkläre, warum dieses Wort nicht passt. 
(Wortreihen langsam vorlesen, dabei aber vermeiden, die falschen Wörter auffällig 
anders zu betonen. Die unterstrichenen Wörter passen nicht in die Reihe.) 
 
 
 
 
 
Wortreihe 1:  
schlau, genau, Frau, Pfau, Auge, Sau, Bau,    
 
Wortreihe 2: 
Aufbau, ungenau, Umbau, Abbau, Hochbau, Tiefbau  
 
Wortreihe 3: 
Gleise, Meise, Greise, Gehäuse, Brause, Häuser, Sause, Pause 
 
Wortreihe 4: 
umsichtig, aufrichtig, armselig, Sandberg, rührselig, emsig, auffällig, 
beliebig, gläubig, sandig 
 
Wortreihe 5: 
Klugheit, Sauberkeit, Dummheit, Ordentlichkeit, grob, Höflichkeit, 
Grobheit 
 
Wortreihe 6: 
laufen, Gang, springen, hüpfen, rennen, schleichen, kriechen, gehen, 
rollen, schlendern 
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Lösungen 
 
Wortreihe 1:  
Falsch ist das Wort „Auge“. Es endet mit einem „e“, alle anderen Wörter 
enden auf „au“. 
 
Wortreihe 2:  
Falsch ist das Wort „ungenau“. Es handelt sich um ein Adjektiv, alle 
anderen Wörter sind Nomen. 
 
Wortreihe 3: 
Falsch ist das Wort „Häuser“. Es endet auf „er“, alle anderen Wörter 
enden auf „e“. 
 
Wortreihe 4: 
Falsch ist das Wort „Sandberg“. Es ist ein Nomen, alle anderen Wörter 
sind Adjektive. 
 
Wortreihe 5: 
Falsch ist das Wort „grob“. Es ist ein Adjektiv, alle anderen Wörter sind 
nominalisierte Adjektive. 
 
Wortreihe 6:  
Falsch ist das Wort „Gang“. Es ist ein Nomen, alle anderen Wörter sind 
Verben. 
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